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AWHAMUKA MUHEPAJIbHOW NJIOTHOCTU KOCTHOMN TKAHMU
NPU ANCTPAKLUUOHHOM OCTEOCUHTES3E KOCTEN NPEAMJIEYbA KPOJIUKA

HL| PBX BCHL| CO PAMH (MpxyTck)

CymecTByIOIIe METOABL AeUeHUSI IOBPEKACHNY KOCTeU IIPEAIIAeUbsl He BCerAa 00ecIliedyuBaoT Heo0Xo-
AUMBIY KOMIINEKC OOMEeXaHUUYeCKUX YCAOBUY AAST pereHepanuu U PyHKIIMOHAABHOTO BOCCTaHOBAEHUS I10-
BpeskpaeHHOro cermenTa (Kopuuaos H.B., I'psasuyxun 3., 2004).

B nocaeptee AeCSTUAETHE UCIIOAB3YIOTCS ABA KOHKYPUPYIOIINX METOAA AeUeHUS IEPEAOMOB KOCTEH IIPeA-
NAeUbS: YPECKOCTHBIU OCTEOCUHTE3 U IIOI'PY’KHOU (HAKOCTHBIN).

MeTop UpeCKOCTHOTO OCTEOCUHTE3a MMeeT HauboAee BEICOKME IIOTeHIINaAbHEIE U PeaAn3yeMble BO3MOXK-
HOCTHU: 3aKPhITasi OAHOMOMEHTHAs UAU BO BDEMEHU PEeNO3UUsI KOCTHBIX OTAOMKOB U UX YAeP KaHUe B 3aAaH-
HOM IIOAOYKEHUU 0e3 AOIOAHUTEALHOM TpaBMaTH3allul MITKUX TKaHel, COCYAOB, HEPBOB IIOBPEKACHHOTO
CerMeHTa, BO3MOKHOCTb BOCCTAHOBAEHUS (DYHKIIUY KOHEUHOCTHU B IIePUOA (hUKcaIun.

B HacTos1Iee BpeMs ollepaTUBHOE AeueHUe N30ANPOBAHHLIX AuaU3apHEIX IIEPEAOMOB KOCTEeH IIpeATIAe-
Ybsg METOAOM YPECKOCTHOTO OCTEOCHHTEe3a IIPOBOAUTCS C MCIIOAB30BaHUEM CIIHMIEeBHIX anmnaparoB ([les-
noB B.1., IIsep, C. 1., Cricerko FO.M., 2002; Kanayros O.A., 2002) u cnuiie-cTep>KHeBbIX annapaTtos (Coao-
muH AH., 2005).

Cpoku puKcanuu B annapaTe BHeIIHeM (pukcaluuy Ipu Anapu3apHLIX IepeAoMaX KOCTEeU IMPeAlIAeubs
110 AQHHBIM Pa3HBIX aBTOPOB KOAEOAIOTCS OT 53,5 =+ 5,2 p0 84,2 = 7,5 cyToK. (LLleBunos B.1., ITIsep C.I., CrI-
cenko I0.M., 2002; Kanaynos O.A., 2002), a npu HeCpoCIINXCSA IIepeAOMax M AOJKHBIX CycTaBax oT 3,50 12,7
MecsneB (MBanuukos C.B., Oranecan O.B., llectepusa H.A., 2003).

ITeAb MCcCA€AOBaHUS: COKPATUTL CPOKYU CPAIeHUsI KOCTHOY paHbl U PYHKIIMOHAABHEBIE NCXOABI A€UEHUST
npu AuadU3apHBIX IOBPEXXACHUAX 00eUX KOCTEU IPeAIAeYbs

ITeAb 3KCIIEpUMEHTAa: IIPOBECTU CPAaBHUTEALHLIN aHAaAN3 pereHepaliy IepeAOMOB CpepHel TpeTu Aua-
(pu3a KOCTel IPEeAINeUbs Y KPOAUKOB IIPY KOMOMHUPOBAHHOM A€UeHUHU (UPECKOCTHBIA OCTEOCUHTE3 U UTAO-
pedrekcoTepanus)

AAd IPOBEAEHUS 9KCIIEPUMEHTAABHOI'O NCCAEAOBAHUS OBIAU B3STHI JKMBOTHBIE KPOAUKM MOpPoAb! LInH-
IIMAAA MY>KCKOT'O TI0AA B IOAOBO3PEAOM Bo3pacTe (6 —8 Mec.) B KoanuecTBe 36 IITYK.

[To MeTOAVKE BLIIIOAHEHUS Ollepallii U IIOCAEONIEPAIlMOHHON CTUMYASIIUYU OCTeopereHepaluu JKUBOT-
HBI€ PA3ACAEHBI Ha 4 TPYIIIBL

1. KOHTPOABHAsI — YPECKOCTHBIE SA€MEHTEI IPOBEAEHEI BHE aKYIIYHKTYPHBIX TOUEK;

2. 4YpeCKOCTHBIE JIAEMEHTHI IPOBEAEHBL BHE aKyIIyHKTYPHBIX TOUEK, B [IOCAEOIEePALMOHHOM IIEPHOAE —
BBIIIOAHEHME UTAOPedAEKCOTEePAIIUH;

3. UpPeCcKOCTHBIE SA€MEHTEI IPDOBEAEHE] Yepe3 aKyIIyHKTyPHBIEe TOUKY;

4. 9YpeCcKOCTHBIE SIAEMEHTHI IPOBEAEHEI BHE aKyIIyHKTYPHBIX TOUEK, B [IOCAEONIePAllMOHHOM IIEPUOAE —
pasapa’keHue KOXKU.

B pe3yabTaTe IpOBEAEHHOI'O UCCAEAOBaHMA Ha peHTreHOBCKOM AeHcuToMeTpe PIXI LUNAR BrIIBA€HA
CAeAyIOIIasi AMHaMUKA IIAOTHOCTU KOCTHOM TKAHU B IIPOLleCCe YAAMHEHUS KOCTe! IPeAIIAeUbsl KPOAUKA.

B KOHTPOABHOU TpyIIe K 5 CyTKaM AUCTpakKuuu npoucxopuT cHuxkeHue MITKT B cpepHem Ha 5 % (c
0,195 = 0,005 r/cm? a0 0,187 = 0,002 r/cM?) OT KCXOAHOTO 3HaUeHUs, K 10 CyTKaM AMCTPaKIIUY TPOUCKXOAUT
Hes3HauuTeAbHOe moBbimenue A0 0,190 = 0,002 r/cm? Kk 20 cyrkam purcanuu MIIKT cocraBasier
0,178 = 0,006 r/cm2, uTo B cpepreM Ha 10 % MeHbIlle KCXOAHOTO 3HAUEHWUS.

Bo Bropoit rpynne >xuBoTHbIX MITKT noseimaeTcs K 5 cyTkaM pAucTpaknuu Ha 2,5 % (¢ 0,208 £ 0,005 po
0,213 = 0,01 r/cm?), k 10 cyTRam pncTpakiuu eme Ha 6 % (¢ 0,213 = 0,01 000,226 = 0,003 1/cm?), T.e. Ha 8,5 % OT
HWCXOAHOTO 3HaUeHMs. 3aTeM A0 OKOHYaHU4 cpoKa pukcanuu nokasareab MITKT ocraBaacs Ha OAHOM YpPOBHE.

B rpymnne, rae 4peCKOCTHBIE AeMEHTHI IDOBEAEHBI BHE aKYIIYHKTYPHBIX TOUEK U BBI3BIBAAU Pa3jpparke-
Hue Kok, MITKT K 5 cyTkaM AUCTPaKIIMU YBEAUUMBAETCS Ha 5 % OT ucxopHoro yposH4 (¢ 0,196 = 0,005 po
0,207 = 0,013 r/cm?), Ha 10 CyTKH AMCTPaKIIUK — MPOUCXOAUT cHIKeHre MITKT Ha 11 % (¢ 0,207 = 0,013 a0
0,185 = 0,008 r/cm?), uTo Ha 6 % MEHBIIIEe UCXOAHOTO 3HAUEHWS], @ 3aTeM CTabUABHOE TOBLIIIeHue K 20 cyTKam
(ukcaruu B cpeprem Ha 12 % (c 0,185 = 0,008 o0 0,209 = 0,0003 r/cm?2).

Camas BeipakeHHas pAuHaMuka MITKT oTMeueHa B 4eTBePTOU IPyIIle (YPECKOCTHBIE IAEMEHTHI IIPOBe-
AEHBI 4epe3 aKynyHKTypHBIe Toukd). K 5 cyTkam paucrpaknuu nokasarearn MITKT noseicuancs Ha 10 % (c
0,221 = 0,001 p0 0,245 = 0,002 r/cm?) ¥ COXpPAHSIAUCH A0 OKOHYAHUS CpoKa pukcanuu (20 cyTok puKCcaImm)
0,245 = 0,006 r/cm2,

TakuMm o6pa3oM, IPOBEACHHBIE UCCACAOBAHUS IIO3BOASIOT IPEAIIOAOKUTE, UYTO IIOCTOSTHHOE pasjpparke-
HUe aKyIIyHKTYPHBIX TOUE€K YDECKOCTHBIMU dAeMeHTaMU CTUMYAUPYET OCTeOreHe3.

176 MezKpernoHaabHaA HAyYHO-TIPAKTHIECKasA KOH(pepeHIHA MOI0ABIX yI€HbIX...





